

# 又一華裔候選人被取消資格

本報訊：選舉署針對兩起具指標性地方選舉案件作出裁決，以國籍問題取消葛丹戀尼斯（Catanduanes）省未轄（Virac）市長候選人資格。

選舉署第一分庭7月11日發布10頁決議書，裁定約瑟夫·蔡·柯（Joseph Chua Cua，音）不符合未轄市長參選資格。

認定其未能證明具備菲律賓公民身份——此為《地方政府法典》明定的地方公

職基本要件。

該裁決源於對手小辛弗羅索·沙緬道（Sinforo Sarmiento Jr.）所提請願，指控柯氏實為中國公民且未經合法歸化程序。沙緬道提交菲統計署簽發的柯氏出生證明，顯示雙親國籍欄均登載為中國籍，並質疑柯氏歸化文件簽名字跡與姓名拼寫存在矛盾。

柯氏辯稱其公民權繼承自父親依1975年第836號總統令完成的歸化程序，主張該請願

屬「間接挑戰」公民身份，應透過司法途徑解決。

然第一分庭以主委艾美·費羅莉諾（Aimee Ferolino）為首認定柯氏證據不足，指其居住文件存在矛盾，且未依法更新出生紀錄反映國籍變更。

判決書載明：「答辯人怠於登記涉及公職資格的重大事項，構成取消資格事由。」

委員小埃內斯托·費迪南德·馬西亞

（Ernesto Ferdinand Maceda Jr.）提出異議，認為請願程序存在瑕疵且逾時，並強調公民身份不得透過選舉案件間接挑戰。

此項裁決將使柯氏喪失市長候選資格，除非上訴後翻案。其團隊尚未宣布是否向選舉署全體會議提出重審或上訴至大院。

柯氏在前期選舉中獲得15,076票，敗給取得22,645票的波索伊·沙緬道（Posoy Sarmiento）。

## 紅海遭襲貨輪全體菲船員返國

菲新社馬尼拉7月13日電：日前在紅海遭胡塞武裝組織襲擊的貨輪「魔法海洋號」上17名菲籍船員已全數安全遣返，現正接受政府全面援助。

據移工部公告，首批6名海員於7月11日抵菲，其餘11人則於週六晚間返抵尼蕊·亞謹諾國際機場第三航廈，獲移民工人部長漢斯利奧·卡克達克及該部官員親自迎接。

卡克達克部長讚揚船員們在事件中展現的勇氣，並強調政府援助將不侷限於即時經濟補助。

卡克達克週日表示：「各位展現了非凡

勇氣。我們已啟動『行動基金』提供支援，但最重要的是你們平安歸國。」

該部長說明，每位船員將接受完整健康檢查，包含生理檢測、心理健康評估及社會心理輔導，以協助其身心復原與社會適應。

此次返航行動透過外交部、海外勞工福利署、移工部、社會福利部、衛生部、馬尼拉國際機場管理局醫療團隊及交通部等多個政府機關協作完成。

卡克達克特別向社會福利部長張橋倫等相關單位致謝，肯定其迅速且具同理心的應對行動。



移工部部長漢斯·里奧·卡克達克偕同官員，於7月12日晚間迎接「魔法海洋號」11名船員返抵國門。

## 4中國人及9菲人 涉非法採礦遭逮捕

本報訊：4名中國籍人士與9名菲律賓人7月10日因涉嫌違反非法採礦相關法令，於南亞虞杉省布納萬鎮遭執法單位逮捕。

根據卡拉加地區刑事調查偵查組表示，這些嫌疑人涉嫌在未取得礦業與地球科學局核發許可證情況下，擅自開採黃金及其他礦產資源，已違反《菲律賓礦業法》（第7942號共和國法令）。

刑偵組指出，4名外籍人士分別於1號與3號礦區遭逮捕，而9名菲籍人士則在2號礦區落網。

執法人員在1號與3號礦區查扣44袋含金

礦砂、5組溜槽箱、6台發電機、6部挖掘機、溜槽墊、多條軟管與抽水機、1輛小貨車、燃料容器及手工打造金屬盆等設備。

在2號礦區則沒收8袋含金礦砂、數台溜槽機、墊墊材料、電動與液壓抽水機、太陽能照明設備及挖掘機，另有數桶燃料與相關黃金加工工具。

所有查扣物品總價值估計約達800萬披索。第十三行政區刑偵組強調：「此項執法成果彰顯本單位在『自然行動計畫』架構下，對於保護環境、維護法治及遏止卡拉加地區非法採礦活動的堅定承諾。」

所有查扣物品總價值估計約達800萬披索。第十三行政區刑偵組強調：「此項執法成果彰顯本單位在『自然行動計畫』架構下，對於保護環境、維護法治及遏止卡拉加地區非法採礦活動的堅定承諾。」

## 總統反有組織犯罪委員會調查非法網賭源頭與網絡

本報訊：總統反有組織犯罪委員會表示，正著手調查國內非法網絡博彩的源頭與關聯網絡。

此舉正值政府加強取締非法網絡博彩平臺之際，同時社會持續辯論是否應對網絡博彩課稅、嚴格監管或全面禁止，以解決其衍生的社會成本問題。

總統反有組織犯罪委員會執行主任吉爾伯特·古律斯指出，目前正與多個政府機關協調合作，並研究非法網絡博彩的關聯體系。

他透露，當局正在調查是否存在類似線上借貸的暴力催收行為，或如已遭取締的菲

離岸博彩運營商涉及的洗錢模式。

古律斯週日在計順市一場論壇中說明：「我們的任務是研究網絡博彩運作模式。這些組織如何串聯？設立者的真正目的是什麼？」

他補充說：「若發現如同線上借貸存在騷擾情事，就應該全面禁止。」

當局呼籲網紅與內容創作者停止推廣非法網絡博彩。

該總統反有組織犯罪委員會官員表示，研究結果將提交國會參考，目前立法機關正討論全面禁令提案。

## 菲國家鐵路今日重啟 甲萬那端羅申那路線

本報訊：菲國家鐵路宣布將於7月14日（週一）恢復甲萬那端（內湖省）至羅申那（計順省）雙向路線營運。

菲國鐵在臉書公告中指出，此舉是遵循總統小馬科斯指示，確保鐵路乘客享有安

全便利的交通服務。公告以菲律賓語寫道：「列車將在羅申那、仙答洛和甲萬那端車站停靠，同時在薩里亞耶、盧庫坦、千里拉惹、智亞旺、國際水稻研究所、學院、洛斯紐斯、馬西里和班索等火車站上下客。」

據菲國鐵公告，羅申那至甲萬那端常規票價介於15至105披索之間。

## 代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 \* 香港 \* 新加坡 \* 大陸 \* 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

## 請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

## FOR RENT

Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

本報訊：一名33歲中國籍男子上週六因非法持有手榴彈在巴西市被捕。

巴西市警察局長喬塞利托·德塞斯托上校確認嫌疑人為龍林（音譯），33歲。

任職於比特幣交易公司，居住於帕拉納克市。

當日凌晨5時30分許，龍林

## 菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688

在羅哈斯大道輔路被巴西市第一警察分局人員逮捕。

據警方表示，一名熱心市民報案稱看見一名中國籍男子在綠色轎車內持有手榴彈，該武器被存放在路易威登手提包中，並提供了車輛牌照。

警方立即出動並發現該車輛停靠路邊。當要求檢查龍林持有的手提包時，對方拒絕配合。

一名警員成功打開車門取得手提包，經查確認內藏一枚手榴彈。

目前嫌疑人已被羈押於巴西市警察局拘留設施，將面臨違反《共和國法典9516》（非法持有爆炸物法）的刑事指控。